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КВАРЦ УКРАЇНСЬКИХ КАРПАТ 

 

Для розвитку економіки України велике значення має природно-ресурсний 

потенціал. З мінеральних ресурсів важливу роль відіграє кварц. Зразки високої 

якості застосовуються для виробництва п’єзокварцу, пісок у будівництві та для 

виробництва скла. Крім того, дослідження такого поширеного мінералу як кварц 

дозволяють ефективніше проводити пошук корисних копалин, зокрема нафти і газу.  

Кварц зустрічається у вигляді зростків, добре огранених кристалів, таких як 

«Мармароський діамант», а також у вигляді розсипів на поверхні кристалів 

кальциту. Також зустрічається у вигляді вкраплень на кристалах кальциту. Вони 

бувають прозорими, жовтими, коричневими, чорними або зеленими, а їхні 

ограновані поверхні блискучі. Колір кристалів мармароського діаманту залежить 

від вмісту включень. Залежить від вмісту включень [4]. 

Домішки не були виявлені через обмежену здатність растрового електронного 

мікроскопа мікроаналізатора РЕММА-102-02 виявляти домішки в хімічному складі 

кварцу [4]. 

Тип кварцу – «мармароських діамантів», представлений переважно  

ромбоедричними кристалами, що проявляються у тріщинах гірських порід. Розмір 

кристалів варіюється, типовими є дуже маленькі кристали з головною віссю 1-10 

мм, а ті, що перевищують 1,0-1,5 см, трапляються дуже рідко. Вуглеводні, що 

співіснують з органічними речовинами, були знайдені в багатогранниках 

«мармароських діамантів», а мінералогічні та геохімічні дослідження жильних 

мінералів та органічних речовин є важливими для більш детальних геологічних 

досліджень з метою прогнозування потенційних ділянок для розвідки нафти і газу 

[5]. Такі кристали характерні не лише для Українських, але і для Словацьких Карпат 

[3]. 
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Отже «мармароський діамант» – це безбарвний, прозорий кристал кварцу з 

типовим скляним блиском. Розмір індивідів вздовж головної кристалічної осі, як 

правило, становить від 5 мм до 1,0 см, іноді досягаючи 3,0 см. Кварц заповнює зони 

тріщин в осадових породах і зустрічається паралельно з кальцитом [2].  

Також в літературі сказано що «мармароські діаманти», що є типом кварцу 

вперше було виявлено в межах такого масиву, як Мармарського (Карпати), але 

окрім Карпат їх можна знайти в Альпах Донбасі, Кавказі, Криму та ін [2]. 

Хімічний склад мінералоутворювальних флюїдів свідчить про те, що 

«мармароські діаманти» відіграють важливу роль у відтворенні процесів міграції 

вуглеводнів при формуванні промислових покладів нафти і газу [5]. 

Наявність кварцу в Українських Карпатах також відіграє важливу геологічну 

роль. Кварцові жили часто пов’язані з процесами гідротермальної мінералізації і 

вказують на потенційну наявність цінних рудних мінералів у регіоні. Наявність 

кварцових жил може вказувати на економічно важливу мінералізацію, таку як 

золото, срібло, свинець, цинк і мідь [1]. 

Українські Карпати відомі своїми багатими мінеральними ресурсами, серед 

яких кварц є одним з найважливіших. Кварц є кристалічною формою діоксиду 

кремнію (SiO2) і широко розповсюджений по всьому світу. У Карпатських горах 

України кварц проявляється в різних формах – у вигляді масивних жил, кристалів і 

як важливий компонент гірських порід. 

Кварц має як промислову, так і естетичну цінність. У промисловості кварц 

цінується за свою твердість, стійкість до атмосферних впливів і здатність проводити 

електричний струм і використовується в найрізноманітніших сферах. Його часто 

використовують у виробництві скла, кераміки, електроніки та різних точних 

інструментів. Кварц також має унікальні п’єзоелектричні властивості і необхідний 

для виготовлення кристалів, які використовуються в годинниках, кварцових 

генераторах і датчиках. 
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